Упражнение 1.

Решим уравнение:

5x(x-3)+7x-21=0

Разложим на множители левую часть уравнения способом группировки.

Имеем:
5x(x-3)+7(x-3)=0
(5x+7)(x-3)=0

Это уравнение равносильно данному, так как его левую часть, т.е. 

Выражение 5x(x-3)+7x-21=0 , мы заменили тождественно равным ему выражением (5x+7)(x-3)=0
Произведение (5x+7)(x-3) равно нулю тогда, и только тогда, когда нулю равен хотя бы один из множителей, а другой не теряет смысл.

В данном случае произведение (5x+7)(x-3) равно нулю,когда 5x+7=0 или x-3=0.
Таким образом, данное уравнение равносильно совокупности двух уравнений, т.е. корнями уравнения 5x(x-3)+7x-21=0 являются как корень уравнения 5x+7=0, так и корень уравнения x-3=0.

Первое уравнение имеет корень, равный -1.4; второе уравнение корень равный 3.


Запись решения можно вести так:
5x(x-3)+7x-21=0

5x(x-3)+7(x-3)=0

(5x+7)(x-3)=0
5x+7=0 или x-3=0
5x=-7 или x=3
X=-1.4 или x=3
Ответ: -1,4; 3.
Упражнение 2.
Решим уравнение: 7x3-56x²+9x-72=0

Имеем:
(7x3-56x²)+(9x-72)=0
7x²(x-8)+9(x-8)=0

(7x²+9)(x-8)=0

7x²+9=0 или x-8=0

x=0
Первое уравнение не имеет корней, так как при любом x значение выражения 7x²+9=0 положительное число.

Ответ: 8.

Упражнение 3.

Решим уравнение: (y2-5y)2=30y-6y2
Имеем:
(y2-5y)2+(6y2-30y)=0

(y2-5y)2+6(y2-5y)=0
(y2-5y+6) (y2-5y)=0
Решим первое уравнение:

y2-2y-3y+6=0

y(y-2)-3(y-2)=0

(y-2)(y-3)=0

y-2=0 или y-3=0

y=2 или y=3
Решим второе уравнение:

y(y-5)=0

y=0 или y-5=0

y=0 или y=5

Ответ: 0;2;3;5.

Упражнение 4.
Решим уравнение: x(x+2)(x+5)-4x(x+2)=0
Имеем:

(x2+5x)(x+2)-4x(x+2)=0
(x2+5x-4x)(x+2)=0

x(x+1)(x+2)=0

x=0 или x+1=0 или x+2=0

x=0 или x=-1 или x=-2
Ответ: 0;-1;-2.
Упражнение 5.

Решим уравнение: 25x2-20x+4=0
Разложим левую часть с помощью квадрата разности.

Имеем:
(5x-2)2=0
5x-2=0

5x=2

x=0,5

Ответ: 0,5.

Упражнение 6.

Решим уравнение: 9-25x2+90x-81=0

Имеем:
32-(5x-9)2=0
(3-5+9)(3+5x-9)=0
12-5x=0 или 5x-6=0

5x=12 или 5x=6

x=2,4 или x=1,2
Ответ: 2,4;1,2.
